MyHUuUMnNanbHOe Ka3éHHOoe 06LeobpasoBaTe/ibHOe yUupexaeHue
«HoBo-I"eoprmesckasn cpefHASA obLLeobpasoBaTesibHas LIKoNa»

OT3bIB 06 ypoke
«PeLleHne TEKCTOBbIX 3aay»
9 knacc.

Abikano Onbra H1MKonaeBHa -yuYnTesb MaTemMaTUKu
MKOY «HoBo-I"eoprunesckas COLL» TapymMOBCKOro parioHa
Pecnybnukn [larectaH

TWH ypoKa: ypoK 0606LLEeHMS 1 cUCTeMATM3aLIMMN 3HAHWI

Bua ypoka: UHTerpmMpoBaHHbIii YPOK
dopmbl paboTbl: rpynnosas paboTa yyallmxcs, paboTa B napax.
dopMbl KOHTPONSA: UHAMBUAYaNbHbIE 3a4aHns (AnhdepeHLMPOBaHHbI NOAXOL).

Ha ypoke yunTenb OTBOAMT BPEMS Ha MOBTOPEHME Y4YeBHOro mMarepuana v UHAUBUAYaIbHYIO
CaMOCTOATENIbHYI0 paboTy. MNMpakTukyeT 0TpaboTky KMoB no temam. Ha npoTsyKeHUW BCErO
YypOKa Npoc/ieXxxmBaeTca 0TUeT/IMBas LiefieHanpas/ieHHOCTb YPOKa U BOCNUTATE/IbHbIE MOMEHTbI C
BbICKa3blBAHMEM BE/IMKUX MaTeMaTUKOB. TeM YpOKa BbICOKMI 1 B TOXE BPeEMS MOCWU/IEH ANs
yyawmnxca. Yuprrenem ucnosb3yerca JOCTaTO4HOe maTepuanbHoe 1 opraHu3aLnoHHoe
obecneyeHne ypoka. MaTtepuman COAepXNUT KpacovHyto npeseetauuio, NOLPO6GHO ONUCHIBAIOLLLYIO
BCe 3Tarbl pelleHns, CNPaBoYHbIA U HarNagHbIA MaTepuan. YeTKo paccunTaHo BPeMS YpoKa.
Yuutens npogymars, Takum 06pasoM, OpraHn3aLmnio ypoka, 4tobbl yyatmecs nonyymnnm
MH OPMaLMIO B JOCTYMNHON W uprrepecHoii hopme. Bo BpeMs 3aHATUSA BbIN0 MOBTOPeHME
MPOMAeHHOro maTepmana u NoAroToBka K Ord. Yualimecs B rpynnax BbINOAHAN PeLleHne Ha
KapTO4Kax.

3a ypoK yyalimMmMumcs peleHo 5 3agad. Bcee 3agaHna 66111 NPoBepeHbl, 06bACHEHbI, CAe/aHbl
BbIBOAbI. 3aK/M0UMTE/IbHAA YacTb YPOKa CTasia IOrMYHbIM peLleHrem npobnembl ypoka. Osnbra
HvKonaeBHa akLeHTMpOBasia BHUMaHWe Ha TOM, KaKoi BbIXOA U3 NpobieMbl creayeT 13
PeLLEHHbIX Ha YPOKe 3afa4y. Ha ypoke 4eTKO Npoc/exunsanocb BOCNUTaHue y feTei
CaMOKOHTPO/IS 3a CBOEN [esATeIbHOCTbO, 06YYeHNe feTei pethneKCMPOBaHMIO CBOMX AeNCTBUI 1
BO3MOXXHOCTW NPaKTUYECKOro NPUMEHEHNS 3HAHWIA.

YpOK Hanpas/ieH Ha (hOPMMPOBaHME KNHOUEBLIX KOMMETEHTHOCTEN YYalLMXCs, a TaKKe Ha
MOArOTOBKY YyallMXcs K 9K3aMeHy no matematuke - O3, Kaxabli yYeHUK CMOT C MOMOLLbIO
TecTa OLEHUTb peasibHble CBOM BO3MOXHOCTU. Hpu npoBefeHMM ypoKa CO6/04eHbI BCe
TpeboBaHua CaHlMnH. PaunoHanbHO pacnpeieneHo BpeMsa ypoka v npoBefeHa MCuxoiormyeckas
pas3rpyska. Ypok fBnsetrca MHHOBALNOHHbLIM, MHTEPECHLIM.

Yuutenb matematukn MKOY «HoBO - ['eoprmnesckas H. Yax6apos/



MyHUumMnansHoe KaséHHOe 06LLe0bpa3oBaTeNbHOe YUpeXxxaeHune
«HoBoO-I"eopruesckas cpefHss 06LeobpasoBaTe/ibHasA LWKOMa»
TapyMOBCKOro parioHa Pecny6numkn [larectaH

MeToanyecKasn pa3paboTKa ypoKa
o Teme

«PelLLeHne TeKCTOBbIX 3aja4y»
(OI'D No matemaTuKe: TEeKCTOBbIe 3a1a4M)

[bikano Onbra HMukonaeBHa -
yunTenb MatemMaTuKu



MeToanyeckan paspaboTka ypoka no teme
«PelleHMe TEKCTOBbIX 3ajay»
(OI'S no maTtemaTuKe: TEKCTOBbIe 3aa4n)

Yuutens: Ablkasio Onbra HMKonaesHa
Knacc: 9

Twn ypoka: ypoK 0606LLeHNs 1 cucTeMaTM3aLUMn 3HAHWUI

Llenu:

1) ®opmupoBaHMe NpegMeTHbIX Pe3yNbTaTOB: COCTaB/IEHMS MaTeMaTUYECKNX
Mofienein Ha NpuMepax TEKCTOBbIX 3a4a4 Ha pasHble TEMbI.

2) ®opmupoBaHmne MmeTanpeaMeTHbIX pe3ynbTaToB:

PerynsiTuBHble: nnaHUpoBaHWe - onpeaenieHne nocnefoBaTeNbHOCTA NPOMEXYTOUHbIX
LleNIel C Y4ETOM KOHEYHOro pesynbTaTa (C MOMOLLbI YyUMTeNns n CamoCTOATETbHO);
Mo3HaBaTeNbHbIe: CTPYKTYPUPOBaHME 3HAHWIA; OCO3HaHHOE 1 NPOM3BOJIbHOE
MOCTPOEHME PEYEBbIX BbICKA3bIBaHWN B YCTHOM M MUCbMEHHON hopmMe
KOMMYHWKaTUBHbIE: MaHMpoBaHWe y4eObHOro COTPYAHMNYECTBA; BbIpaXXeHNE CBOUX
MbICNEN C JOCTATOUYHOWN NOHOTOM.

O6opy,qOBaH|/|e: NHTEPaKTNBHaA AOCKa, NMPOEKTOP, KapPTOYKKN C 3adaHUAMMN,

npeseHTaUus.



Xop ypoka.

1.0praHn3ayMoHHbIA MOMEHT.

CerofHs y Hac ypoK peLleHns TEKCTOBbIX 3a4ay. Mbl pacCCMOTPUM HECKOJ/IbKO BMAOB
Takux 3afa4y. Bbl 3HaeTe, YTO CyLLECTBYET MHOI0O pas/InyHbIX BUAOB TEKCTOBbLIX 3a4ay.
- Ha3oBMTE HECKONBbKO BUAOB TEKCTOBbIX 3a4a4? (OTBeThbl yyallmxcs).

Monogubl! A ceiiyac Mbl Nepenaém K cregytolemy atany ypoka.

2. YCcTHa#d pabora.

- CobcTBEHHAsA CKopocTb KaTepa 21,6 Km/4. CKOpOCTb TedeHus peku 4,7. Hainaute
CKOPOCTb KaTepa Nno Te4YeHU0 1 NPOTUB TeUeHus.

- 32 HECKO/IbKO OAMHAKOBbIX KapaHAallen 3annatuim 8 p. CKoNbKO HY)XKHO 3annaTuTb 3a
Takue e KapaHgatlu, eciv Ux Kynunum B 2 pasa MeHbLue?

- 3a 6 4y noespg npowen 480 kM. Kakoi nyTb NpoLues noesp 3a nepsble 2 Y, ec/iv ero
CKOPOCTb 6bl/1a NOCTOSAHHA?

3. Pa3bop TekcToBbIX 3aga4 13 O'D no matemarTuke.
[nsa Hayana pebsATa fasariTe BCNOMHMM MaH peLleHns 3agaun. (Y4dalmecs HasblBatoT
aTanbl peLeHns 3afa4n, KOTopble 0TOOpaXXatoTCA Ha MHTEPAKTUBHO [OCKE).
[MnaH pelweHns 3ajaun:

AN BHUMaTe/IbHO MpoYyunTaiTe 3agauy.
Onpegenn Kakue BeIMYNHbI CPaBHUBAKOTCA B 3afaye.
OfHY 13 HUX (MeHbLUYH0) 0603Ha4Yb GYKBOI X.
Bbipasu Apyrue BeiMUnHbl Yepes 3Ty e OyKay.
Onpefenn Kak cBa3aHbl BENMYMHBLI U COCTaBb YpaBHEHME.
PeLln ypaBHeHue.
CcTONKy HailfieHHOe 3HaYyeHne OyKBbl.
MpounTaid ewe pa3 BONPOC 3a4a4vn U Haif 3Ha4eHMEe BCEX HEU3BECTHbIX BE/IMYMH
3anuwin oTBeT
3agava 1 B gByx sumkax 6b1710 04MHAKOBOE KONMMYECTBO (hiomacTepoB. Korpa ms
MepBoro AwMKa BO BTOPOW Nepesioxunn 6 hnomactepos, TOrga BoO BTOPOM CTasio B 3
pa3sa 60bLUe (yioMacTepos, Yem B nepBoM. CKONbKO (p/IOMacTepoB ObI/i0 B KaXKA0M
AMKe nepBoHavasibHO?

> > > > > > > >

PeLleHue.
KonnyecTtso Crano
nepsoHayvanbHO
1-bI AWNK X X- 6 Mo ycnosuio 3agaun
2-0M AWMK X X +6 N3BECTHO, YTO TOrja Bo 2-

OM fALLMKe cTa/o B 3 pasa
6onblue pIoMacTepos,
Yyem B 1-om

CocTaBMM ypaBHEHME.
N +6 =3(x- 6).
Pelsaem ypaBHeHMe CaMOCTOATENIbHO U 3anucbiBaeM oTeeT. (OTBeT: 12).



3agaya 2. HeCKoNbKO KM/10rpaMmMoB Crnjaea, cojepkallero 6 % npoLeHToB Mean,
CNJiaBuU/In C TaKOW XXe Maccoi crnnaea, cogepxatlero 3 % mean. Onpegennte
KOHUEHTpaumMo meaun B nony4ymsliemcs cnnase (B %).

PeLleHue.
Macca cnnaBa, Kr  Macca megu B
cnnaee, Kr
1-bIin cnnas X 0,6x Cnnasbl
2-0l1 cnnaB X 0,3x 06beANHNAN

- Kak onpegenutb maccy 06befMHeHHbIX CN/IaBOB U Maccy CnjaBoB Mean?
(Macca cnnasa: X+ X = 2X;
Macca meam B cnnasax: 0,6x + 0,3x =0,9 x).
- Kak HaiTu KOHUeHTpauuto meamn B nonyvmBLlemcs cnnase?
(0,9x : 2x)*100 % =45 %
OtBeT: 45 %.
3agayva 3. C Tpéx rpagok cobpanm 160 Kr orypuos. C nepBoi rpsaku cobpanm B 3 pasa
60/bLLUE, YeM CO BTOPOMA, a C TPETbEW - Ha 54 Kr 60/bLUe, YeM CO BTOPO. CKOMbKO
KW/0rpaMmmoB OrypLoB cobpanu ¢ NepBoi rpsagkm?
(3amauy yyauymecs pewlaroT caMOCTOATE/IbHO B mapax, ¢ nocnefyrowmnm 06bACHeHeM
W 3aMnCbio YpaBHEHUS Ha [OCKe).
(YpaBHeHue: 3x +x +x+54 =160, x =21,2 kr. OTBeT 63,3 Kr).
3agava 4. [iBe rvpy 04MHaAKOBO Macchl U TPU raHTeNn OA4MHAKOBOW MacChl BMeCTe
BeCUNUM 47 Kr, a TPU TakKnux rupu 1 gse raHtenn - 58 kr. CKoNbKO KMnorpammMmoB BecAT
OflHa rvps 1 NSATb FaHTeNnen?
(3amauy yyauymecs pellaroT caMOCTOATE/IbHO B mapax, ¢ nocnefyrowmnm 06bACHeHeM
1 3aMnCbio YpaBHEHUS Ha [OCKe).
(YpaBHeHue: 2x + 3y =47

[3x +2y =58. OtBeT: 41 Kr).
3agava 5. PaccTosHme Mexay nocénkamm BeceHHWU 1 JleTHWIA o peke 72 kM. Katep
nponnbln OT BeceHHero o JleTHero v BepHy/AcA 06paTHoO, 3aTpaTUB Ha BeCb NyTb 7
yacoB. Harigute co6CTBEHHYIO CKOPOCTb KaTepa, eC/i CKOPOCTb TEYEHUS PEKN 3 KM/Y.
PeLleHue.
- Kak 0603Ha4ynm CO6CTBEHHYHO CKOPOCTb KaTepa?

CKopocCTb, KM/Y PaccTosiHune, KM Bpewms, 4
Mo TeyeHUto X+ 3 72
X+ 3
[MpoTnB TeveHns X-3 72
X -3

- YT0 N3BECTHO MO YC/IOBUIO 3aa4n?
(KaTep nponsbin pacctofHMe Tyfa 1 06paTHO, 3aTpaTUB Ha BeCb NyTb 7 4acos).
CocTaBuMM ypaBHeHMe.

X+3 X-3
(Yyawmecs peluatoT ypaBHeHMEe CaMOCTOATE/IbHO B Mapax).
OT1BeT: 21 KM/u.



4. PaboTa no Kaptoukam B rpynnax (15 MuH). Yualimecs BbIMOMHAKT CAMOCTOATE/IbHO
3aflaH1A No KapToykam € NocnefytoLlei NpoBepKon Ha MHTEPAKTUBHOW [OCKE.
5. Pethnekcus.

+ «CerogHsa Haypoke g y3Han...»
» «CerofHsa HaypoKe 1 Hay4Yunics...»
+ «CerofiHA Haypoke A NO3HaKOMWU/CA...»
* «CerogHa HaypoKe A NOBTOPUN...»
« «CerogHa HaypoKe g 3akpenun...»

6. [lomallHee 3a4aHWe: 3alaHMe Ha KapTouKax.



